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ATA 
Sessão Ordinária de Setembro – 28FEV2025 
N.º 41/2021-2025  

 
 
 
Data: 28 de fevereiro de 2025 (sexta-feira). 
Local: Salão Nobre dos Paços do Município. 
Nos termos da alínea d) do artigo 26.º e dos números 1 e 5 do artigo 35.º do Regimento da 
Assembleia Municipal de Ílhavo. 
 
 
 
Presenças 
Mesa da Assembleia Municipal: Pedro José Catarino Senos Tróia, Presidente da 
Assembleia Municipal (em substituição); Irene Maria Ribau Esteves Tavares, 1.º Secretária e 
Fábio Miguel da Silva Marta, 2.ª Secretário. 
Grupo Municipal do PSD: António José Flor Agostinho, André Filipe Casqueira Guimarães, 
Teresa Margarida da Costa Ferraz Alves e Sara Marina Tomé Fernandes. 
Grupo Municipal do Movimento de Cidadãos ‘Unir Para Fazer’: José Manuel Figueiredo 
Pinto Reis, Ana Raquel Gomes São Marcos Simões, Pedro Miguel Cristo Graça, Ernesto 
Manuel Vidal Garrelhas, Cláudia Cristina Fernandes Reigota  e Mariana Silva Lopes. 
Grupo Municipal do Partido Socialista: Luis Pedro Vilarinho Leitão de Figueiredo, António 
Pedro Oliveira Martins e Domingos Manuel Ferreira Vilarinho. 
Grupo Municipal do Partido Chega: Sérgio Louro. 
 
Deputados Municipais por inerência de função enquanto Presidentes de Junta de 
Freguesia: Augusto Manuel da Rocha da Silva (Freguesia da Gafanha da Encarnação), Luís 
Carlos Cardoso Diamantino (Freguesia da Gafanha do Carmo) e João Eduardo Bonito Braga 
(Freguesia de São Salvador). 
 
Câmara Municipal de Ílhavo: João António Filipe Campolargo, Presidente da Câmara; João 
Diogo da Silva Semedo, Vice-presidente; Assunção Mariana Carlos Ramos: Maria de Fátima 
Fragoso Teles, Tiago Manuel Morais Lourenço, Paulo Sérgio Ferreira Nunes, vereadores. 
A ausência do vereador Sérgio Manuel de Jesus Lopes foi devidamente justificada. 
 
Substituições (validadas as justificações e confirmadas posições sucedâneas nas respetivas listas) 

Grupo Municipal do Movimento do Partido Social Democrata: Fábio Miguel Silva Marta 
substitui Paulo Pinto Santos, Maria do Rosário Oliveira e Silva substitui Sandra Carla Ribeiro 
de Saraiva Januário. 
Grupo Municipal do Movimento de Cidadãos ‘Unir Para Fazer’: Paula Alexandra Ferreira 
substitui Daniela Ribeiro Alegria. 
Grupo Municipal do Partido Socialista: Sónia Alexandra Fernandes Gomes substitui 
Mariana Alvelos Silva. 
 
Substituições de Deputados Municipais por inerência de função enquanto Presidentes 
de Junta de Freguesia: 
O Presidente da Junta de Freguesia da Gafanha da Nazaré, Carlos António da Silva Rocha 
substituído por Ana Carla Pereira Cruz. 
 
Ordem do Dia 
Nos termos dos n.ºs 6 e 8, do artigo 35.º do Regimento da Assembleia Municipal de Ílhavo. 
 
Ordem do Dia: 

Ponto 1. "Comunicação do Presidente da Câmara sobre a Atividade Municipal de 1 de 
novembro a 31 de dezembro de 2024”. Ato deliberativo: apreciação; 
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Ponto 3. "Projeto de Regulamento de Funcionamento do Serviço Municipal de Proteção 
Civil". Ato deliberativo: aprovação; 
 
Ponto 4. "Conceção do direito de utilização de uma unidade de acolhimento comercial 
na praia da Costa Nova do Prado". Ato deliberativo: aprovação: 
 
Ponto 5. "Alteração de implantação e traçado de caminho público municipal". Ato 
deliberativo: aprovação; 
 
Ponto 6. "Regimento do Conselho Municipal de Saúde de Ílhavo”. Ato deliberativo: 
aprovação; 
 
Ponto 7. "Contratos Interadministrativos com as Juntas de Freguesia para o ano de 
2025". Ato deliberativo: aprovação; 
 
Ponto 8. "Relatórios de Execução relativos aos Contratos Interadministrativos com as 
Juntas de Freguesia (2024)". Ato deliberativo: conhecimento. 
 
 
(As intervenções, nos termos regimentais, têm como suporte a gravação vídeo) 
Às 21h00, o Presidente da Mesa declarou aberta a Sessão. 
 
 
 
Da Assembleia Municipal 
Presidente da Mesa, Pedro Tróia: 
«Muito boa noite meus Srs. Declaro aberta a reunião. O Sr. Presidente da Assembleia não 
pode estar presente e em virtude de uma deslocação ao estrangeiro e portanto consideramos 
que a falta está justificada e, portanto, eu tomarei o lugar dele. Neste mesmo conspeto, serei 
eu, portanto, a ocupar o lugar e irei presidir à reunião nos termos do artigo 22 número 3 do 
Regimento. 
Nos termos do mesmo normativo, a Segunda Secretária ocupará o lugar do Primeiro 
Secretário. Ainda nos termos deste normativo, peço ao líder da bancada do PSD que me diga 
quem é que designa para vir ocupar o lugar. 
Portanto, composta que está a mesa, vou pedir ao Segundo Secretário o favor de fazer a 
chamada.» 
 
Presenças / Quórum 
 
Da Assembleia Municipal 
Segundo Secretário da Mesa, Fábio Miguel da Silva Marta: 
(leitura da lista de presenças e substituições). 
 
As presenças estão registadas em mapa anexo à presente ata. 
 
 
Período da Ordem do Dia 
 
Ponto 1. "Comunicação do Presidente da Câmara sobre a Atividade Municipal de 1 de 
novembro a 31 de dezembro de 2024”. 
 
Da Assembleia Municipal 
Presidente da Mesa, Pedro Tróia: 
«Ora bem, segundo informações que eu tive do Sr. Presidente da Assembleia, já apreciaram 
o ponto número 2, portanto começaremos agora pelo ponto número 1, a Comunicação do 
Presidente da Câmara sobre a atividade municipal de 1 de Novembro a 31 de Dezembro, Sr. 
Presidente tem a palavra.» 
 
INTERPELAÇÃO À MESA 
Flor Agostinho, Grupo Municipal do PSD: 
«Na última reunião, propus ao Sr. Presidente da Assembleia, a apresentação do voto de 
louvor ao nosso Atleta Francisco Amarante, por integrar a equipa nacional que foi apurada 
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para europeu de basquetebol. Como tal, o referido voto foi remetido aos serviços e, portanto, 
quando percebi, hoje foi distribuído por todos nós. Como o Regimento não prevê que seja 
hoje discutido porque não há PAOD nem poderíamos apresentar o documento, só foi 
apresentado Hoje, Eu proponho que o documento seja agendado para a próxima reunião. 
Pode ser?» 
 
Da Assembleia Municipal 
Presidente da Mesa, Pedro Tróia: 
«Muito bem, Senhor Deputado. 
Sr. Presidente, então agora tem Vossa Excelência a palavra.» 

 
Da Câmara Municipal 
Presidente do Executivo, João Campolargo: 
«Muito boa noite, Sr. Presidente em si cumprimento todos os membros da Assembleia, 
cumprimento também o Público presente, o executivo que se encontra aqui à minha direita e 
a comunicação social e todos aqueles que possam estar a assistir pelos meios de difusão da 
Assembleia, à segunda sessão da Assembleia Municipal de Fevereiro, que teve início na 
sexta-feira passada. 
Sr. Presidente, relativamente a este assunto daquilo que é o nosso relatório da atividade de 
1 de novembro a 31 de dezembro, temos aqui um documento com 190 páginas que retrata a 
atividade, destacando aqui a função dos nossos vereadores e do Sr. Presidente, também na 
sua ação, com todas as equipas da Câmara. 
Olhando de uma forma muito rápida para algumas das questões, podemos apreciar o valor 
dos fundos que temos neste momento disponíveis e aquele que está a ser executado pela 
Câmara Municipal, podemos ver também aquilo que é a relação entre a evolução dos 
rendimentos e dos gastos da Câmara Municipal e aquilo que foi também um resumo do 
trabalho dos fornecimentos de serviços externos de 1 ano inteiro, não olhando só para o 
período em questão, uma vez que este relatório fecha claramente também, um ano de 
atividade e, por isso mesmo trouxemos aqui também alguma evolução desses valores 
olhando para os gastos da Câmara, relativamente ao ano de 2024, face àquilo que tinha vindo 
a acontecer, baixaram significativamente...» 
 
Da Assembleia Municipal 
Presidente da Mesa, Pedro Tróia: 
«Sr. Presidente, peço desculpa de o interromper, mas isto não está a transmitir, portanto, 
vamos ter que fazer aqui uma...» 
 
 
Da Câmara Municipal 
Presidente do Executivo, João Campolargo: 
«Sr. Presidente, se me permite o artigo 37 do nosso Regimento poderá dar resposta a todas 
as questões que estão aqui a ser levantadas, está bem?» 
 
Da Assembleia Municipal 
Presidente da Mesa, Pedro Tróia: 
«Sr. Presidente, eu também já vi que sim. Nos termos do número 1, alínea e portanto, nessa 
situação, nessa circunstância, temos que interromper. 
Até ponho à consideração do plenário.» 
 
Da Assembleia Municipal 
Presidente da Mesa, Pedro Tróia: 
“Salvo decisão do Presidente da Assembleia Municipal para os seguintes efeitos na alínea e 
circunstâncias excecionais e devidamente fundamentadas, que é este caso não estar a ser 
transmitido. Eu interrompi. Sr., eu peço-lhe que seja urbano na forma como interpela a Mesa, 
porque nós não podemos estar aqui neste tipo de chicana, portanto, peço que tenha um 
bocadinho de urbanidade na forma como fala para a mesa. Está bem, obrigado.» 
 
Interrupção dos trabalhos. 
 
A Mesa constatou que a reunião de Assembleia Municipal não está a ser transmitida via 
streaming na rede social Facebook. 
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Convocados os líderes dos Partidos e Movimento foram unânimes em secundar o 
entendimento da mesa, concluindo que não existiam condições técnicas para continuar a 
reunião. 
Neste conspecto foi decido suspender os trabalhos e designar nova data para a reunião no 
próximo dia 07.03.2025, conforme previamente previsto na convocatória. 
Dando-se encerrada a reunião. 
 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata, que tem como suporte gravação 
digital de tudo quanto ocorreu na respetiva reunião da sessão, e que vai ser assinada pelo 
Presidente da Assembleia Municipal e por mim, Filomena Ferreira, técnica municipal, que a 
elaborei nos termos legais. 
 
 

 
O Presidente da Assembleia Municipal,  
em substituição 

 A Técnica Redatora 

   

(Pedro José Catarino Senos Tróia)  (Filomena Ferreira) 
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